

书中自有强军路

武警广西总队钦州支队开展“读书强警”活动速写

□ 周自军 李再军

看到想看的书,从而多读书,读新书,读好书。该支队还通过合理安排时间,控制公差勤务,举办读书演讲,树立学习典型,交流读书方法等活动。

让官兵有时间去读书,有选择地读书,把宝贵的时间用于阅读对部队建设和个人有益的图书。

在浦北中队,笔者看到正在网络学习室上网冲浪的官兵大多是在阅读电子书。中队指导员徐兴告诉笔者,以书育人,读书明理,支队适应年轻官兵爱网上阅读的习惯,在帮助基层建立网络学习室时,在主服务器上建立起电子书图书馆,目前藏书10多万册,远远超过全支队实物图书量,还适时补充新的电子书,使官兵很方便地查找和阅读书籍。官兵上

网找不到想看的书时,可以提出合理的申请,支队和中队想办法满足。如今,官兵足不出户就能阅读到最新的图书和报刊,获得海量知识信息,实现了传统阅读和在线阅读的交流互动。为满足官兵外出执行任务时的读书需要,该支队还给每个单位配发“汉王”电子书,保证执行任务到哪儿,读书活动就到哪儿。

读书丰富头脑,读书增长本领。官兵们用知识打开智慧的大门。中士王义通过自学考试已获得法律本科学历和国家三级心理咨询师资格证。灵山县中队指导员冯俭酷爱读书,并把学到的知识用于带兵实践,受益匪浅。战士小龙考军校愿望强烈,由于压力过大,整天心事重重。冯俭结合所学到的心理知识,有针对性地对他进行心理训练与抚慰治疗,帮助释放心中郁闷。终于,小龙对进步有了正确认识,对生活更有信心。今年,他成功考上武警成都警官学院。

该支队政治处主任周自军欣喜地说,读书让官兵找到乐趣、丰富知识、提高素质,培养出一批懂理论、懂文化、善管理、会技能的人才,为实现强军目标激发了创新力,增强了凝聚力,催生了战斗力。支队不仅被上级评为“读书育人先进单位”“两用人才先进单位”,部队建设也因为“读书强警”取得长足进步,圆满完成抗击台风“威马逊”等急难险重任务,跨入“基层建设先进支队”的行列。

武警湖北总队武汉支队警营“读书热”逐渐成常态

武警湖北总队武汉支队

科技日报讯(陈庚翔 张志伟)近日,武警湖北总队武汉支队十七中队获评全市驻军2014年度唯一的“十佳书香(警)营”称号,警营“读书热”逐渐成为常态。

该支队今年一季度投入3万余元为全支队官兵购买新书1000余册,还积极协调驻地图书馆、文化馆等单位为基层中队丰富图书品类,定期更新更换图书,为广大官兵打造“警营图书馆”。该支队还持续开展“爱读书、多读书、读好书、善用书”活动,常带书、荐书、推书,推出了“重温经典著作,励志博学修身”等系列读书活动,把读书活动与当前正在开展的“学习践行强军目标,做新一代革命军人”主题教育活动结合起来,在官兵中逐渐形成了浓厚的读书氛围。

强化理论武装 读好革命书籍

武警广东汕尾边检站

科技日报讯(傅政)在第20个“世界读书日”来临之际,武警广东汕尾边检站开展系列相关活动,以实际行动让“警营飘香,提升战斗力”成为常态。

4月22日,这个站创新教育模式,打造人人授课、人人接受教育的“政工讲坛”正式开班。第一讲组织官兵进行了“军史党史”等方面的专题授课。4月23日上午,这个站组织召开了中心组学习,专题学习了习主席关于国防军队方面的重要论述,组织开展了“强化理论武装 读好革命书籍”的座谈讨论活动。在此期间,这个站党委还为每名参会人员赠送了一批理论和文学方面的书籍。这个站的基层单位还开展了“读书沙龙”等系列阅读活动,引导官兵阅读各种有益书籍,积极引导官兵正确看待各种社会现象,提高辨别是非的能力,培养健康的生活情趣。

合规装具咋就不合身

□ 蒋勇 郭锐

某中队按战备规定放置的灭火防护装具,非但没被肯定,反而受到严厉批评。这是最近发生在武警湖北省总队荆州市支队的一件“怪事”。

前不久,该支队支队长汪涛到某中队检查季节性灭火准备工作时,发现他们的防护装具摆放整齐,规范有序,可当他下“某地发生山林大火,命你中队迅速赶赴现场扑救”的预案指令时,却出了意外,官兵穿戴好防护装具向事发地域开进过程中,几名战士步履蹒跚,跑得很快吃力。战士王珏几次停下来脱鞋揉脚,远远掉在队伍后面,最后竟然脱下鞋子拎在手上,跟着队伍跑,当他赶到现场时,“灭火”战斗已宣布结束。

“防护装具不合身,鞋子不合脚,我实在有心无力,跟不上队伍。”王珏满脸委屈地道出了苦水。汪支队长发现他穿着的防护服明显短小,于是让他脱下,现场检查尺寸,结果上衣、裤子小2个型号,鞋子大3个型号。合规装具为何不合身,难道是官兵匆匆忙忙出动了?汪支队长刨根问底了解情况。中队干部红着脸,一五一十道出了实情。原来,这几名掉队的战士不是穿错了装具,而是前期支队调整部分骨干,加上部分人员参加勤务轮换,装具未及时按人调整型号,只是简单地姓名标签更换了,虽然整齐地摆放在器材库,却不合身。“扑灭山林大火,命你中队迅速赶赴现场扑救”的预案指令时,却出了意外,官兵穿戴好防护装具向事发地域开进过程中,几名战士步履蹒跚,跑得很快吃力。战士王珏几次停下来脱鞋揉脚,远远掉在队伍后面,最后竟然脱下鞋子拎在手上,跟着队伍跑,当他赶到现场时,“灭火”战斗已宣布结束。

忙出动穿错了?汪支队长刨根问底了解情况。中队干部红着脸,一五一十道出了实情。原来,这几名掉队的战士不是穿错了装具,而是前期支队调整部分骨干,加上部分人员参加勤务轮换,装具未及时按人调整型号,只是简单地姓名标签更换了,虽然整齐地摆放在器材库,却不合身。“扑灭山林大火,命你中队迅速赶赴现场扑救”的预案指令时,却出了意外,官兵穿戴好防护装具向事发地域开进过程中,几名战士步履蹒跚,跑得很快吃力。战士王珏几次停下来脱鞋揉脚,远远掉在队伍后面,最后竟然脱下鞋子拎在手上,跟着队伍跑,当他赶到现场时,“灭火”战斗已宣布结束。

“扑灭山林大火,命你中队迅速赶赴现场扑救”的预案指令时,却出了意外,官兵穿戴好防护装具向事发地域开进过程中,几名战士步履蹒跚,跑得很快吃力。战士王珏几次停下来脱鞋揉脚,远远掉在队伍后面,最后竟然脱下鞋子拎在手上,跟着队伍跑,当他赶到现场时,“灭火”战斗已宣布结束。

武警江西总队吉安支队

既蹲得下去 又帮得上来

科技日报讯(温京武 尹嘉辉)“作风实了,以往蹲点干部‘座上宾’的现象不见了,‘授人以渔’真正取得了蹲点帮建的工作实效,基层不懂的、不会的,遇到的困难都能得到很好解决了。”近日,武警江西总队吉安支队勤务中队指导员管杰欣喜地说道。

该支队政委刘新介绍说,自3月上旬以来,该支队结合“三严三实”主题教育,开展“下队当兵,蹲队住班”活动。党委机关20余名机关干部,分赴各基层中队,下连当兵,蹲队住班,让业务熟、懂基层的干部蹲点调研帮带,努力培养抓基层建设明白人。党委“一班人”组织召开专题会议进行

研究部署,科学制定方案,及时召开蹲点干部活动培训会,就蹲点提出明确要求。要求蹲点干部认真撰写蹲队日记,填写住班档案,带回一篇中队内部关系调研报告,在摸清基层困难、收集基层意见建议的基础上,必须遵守纪律求真务实,坚决做到“五要八不”,严格与基层官兵实行“五同”。

据了解,在活动结束后,该支队领导、机关干部和基层官兵代表将对蹲点干部发挥作用情况进行打分,将紧贴基层建设报告形成资料,并发送给各大队、中队主管单位为建设的参考资料,帮助基层单位更好建设。

武警重庆总队轮训

锻造强军兴军人才方阵

科技日报讯(王磊 王品)为贯彻落实武警部队党委“多能一体,有效维稳”的战略要求,培养首长机关参谋谋的军事指挥人才,近日,武警重庆总队首长机关干部轮训在八支队正式拉开序幕,160余名干部尉警官将在这里接受为期20天的加钢淬火。

为破解首长机关干部存在的不会断情况、不会下决心、不会组织协同、不会摆兵布阵、不会处置突发情况等现实难题,该总队深入开展调研,梳理出不符合战斗力标准的5个方面38个问题,为集训树起了靶子,按照“干什么就学什么,缺什么补什么”的原则,强化机关干部“六会”

■警营资讯

武警江苏总队常州支队网上演绎“士兵突击”

科技日报讯(吴明峰 沙子铖)网上战术对抗激战犹酣,网上军事课堂学员满座,网上军事论坛唇枪舌剑。近日,笔者在武警江苏总队常州支队看到,该支队网上训练形式多样,官兵参训热情高涨。支队领导告诉笔者,他们精心打造的“网络快车”正牵引训练的正能量不断提高。

这个支队结合部队遂行任务的需要,引导官兵运用现代科技手段牵引训练质量不断攀升。他们筹措资金,对支队局域网进行技术改造,扩容升级,拓展功能,并增设军事课堂、军事论坛等10个栏目,将网络终端连接到班,为官兵提供学习成才平台。如今,官兵既可以在网上进行模拟训练,又可以在网上军事课堂选择不同的学习内容,听各类课目教员的远程授课,进行学习交流。“网络快车”既克服了场地、天气等条件对训练的影响,又通过形象、直观的网上训练手段,增强了训练效益。

武警重庆总队六支队干部学习成才驶入快车道

科技日报讯(郭传伍 曹峰)近日,武警重庆总队六支队举行优秀干部、学习成才先进个人表彰大会,10名低学历干部受到了表彰,成为官兵学习的榜样。

据了解,该支队低学历干部大多是训练尖子,专业技术标兵,存在着知识结构单一、理论功底不强的问题。为此,该支队针对低学历干部的特点,建立完善个人素质档案,逐人定目标、定计划、定时间,帮助他们认真提高素质和带兵能力,并鼓励他们参加地方函授学习、报考自学考试。他们还采取集中培训、个别帮带、专家辅导、学习交流等形式,开展信息化建设、谋划决策、部队管理、组织协调等方面培训,帮助低学历干部改善知识结构。良好的学习环境使该支队低学历干部纷纷放下包袱学习充电,素质明显提高。目前已有50多名低学历干部拿到了大专以上学历,100多人取得计算机等级证书。

武警安徽池州边检站法律援助进警营

科技日报讯(姚思章)近日,武警安徽池州边防检查站邀请市司法局联合驻地律师事务所开展“法律援助进警营”活动,受到了官兵们的热烈欢迎。

活动中,律师事务所律师们结合边防部队特点,向边防官兵讲解了法律援助相关法律法规和官兵及家属申请法律援助的相关程序和注意事项。同时就官兵关注的法律热点问题以及生活中遇到的军人待遇、复退转业、婚恋家庭等涉法问题进行了现场答疑和交流互动,咨询现场气氛热烈。

据该站副站长高井七介绍,2010年以来,该站积极拓宽工作渠道,主动与驻地司法局共建普法活动平台,成立了法律援助工作站,并先后为官兵提供法律咨询服务30余次,解决官兵涉法纠纷3起,协调处理海员涉法问题2起。通过开展“法律援助进警营”活动,进一步推动了军地双方法治建设,有效提升官兵依法维权、依法行政的能力。

武警工程大学期刊编辑部综合办刊质量明显提高

科技日报讯(郭健 雅茹 田西柱)武警工程大学期刊编辑部在人员少、任务重的情况下,每年刊发学术论文500余篇,校对工作量达1850万字。他们精心组织专题策划,严格执行稿件政治和保密审查制度,严格落实编辑责任制,坚持专家审稿和“三审三校三通报”,刊物综合质量明显提高。

据了解,2014年该编辑部荣获教育部颁发的“中国高校科技期刊优秀团队”奖,《武警工程大学学报》先后荣获教育部科学技术期刊授予的“第五届中国高校特色科技期刊奖”“全国高校优秀社科期刊”奖,军事语言研究栏目荣获“第五届全国高校社科期刊特色栏目”奖,期刊编辑部主任郭健分别荣获第二届“军队院校期刊优秀编辑部主任”和第五届“全国高校社科期刊优秀主编”。期刊编辑部还多次被武警工程大学评为先进教研室。

武警河南总队医院“四个一”文化盛宴凝神聚魂

科技日报讯(周勇 吴彤)门诊楼前,一部气势恢宏的录像片在电子屏幕上循环播放,来往群众和病人被医院50年光辉足迹深深吸引;休息室里,医生和护士们聚精会神地浏览画册《跨越》,品读故事书《岁月战歌》,感慨医院的悠久历史和文化遗产。为了增强大家的历史归属感,武警河南总队医院特别成立挖掘院史小分队,量身打造了一套文化盛宴。

在政治处主任周勇的带领下,小分队一行5人,从广西贵县一路找寻,先后行程数千公里,走访了广西、湖北、河南等三省七地。镜头下、挥笔间,从最早的“草棚医院”到如今的“现代化医院”,一段段历史赫然呈现。



■有图好好看

千里行 谋打赢

近日,内蒙古大兴安岭森警支队启动第九次“千里行、谋打赢”行动,这次行动是实质性推进实战化训练和做好春季森林防火工作的实际举措,着力锤炼打部队走、打、吃、住、联能力。该支队还将依托所到林业局,搞好“千里走边疆、万人防火大宣传”活动,发挥警地联建优势,携手共建警民大防火网,有效提高森林火灾防控力度。

许超亚摄影报道

武警内蒙古赤峰森林支队

连续举行十七次拉动演练

科技日报讯(白一辰)连日来,武警内蒙古赤峰森林支队机关先后17次组织机关拉动灭火拉动演练。最近一次在不打招呼的情况下,从接到命令到前指开出,共用时3分27秒。该支队党委指出,锤炼部队在紧急条件下的快速反应、整体协调能力,结合实战突出演训演练,是全体官兵共同努力的方向。

据了解,通过先后17次的演练,该支队机关干部的防火服从更衣室搬到了办公室,开设前进指挥所的装备物资从库房搬上了装备车,作战会议由会议室开到了指挥车,重大森林火险响铃三声,一般森林火险响铃两声,车辆座位与参战人员定人定位,战前

动员开进途中进行……每次演练期间,支队首长都对人员装备、机具携带、车辆性能等多方面进行检查指导,参演人员根据实际提出合理建议,最后召开会议制定具体的整改措施。通过演练,该支队不断修订和完善方案,演练实战化水平大大提高。

该支队支队长徐鹏介绍说,“我们依据‘真抓实干、务实作风、以防为先、以打为重、练兵为战、全程保安’的原则,一切从难从严出发,练协同、练组织、练反应、练保障等综合能力。完全实战化的训练,锻炼了部队应急状态下快速反应的能力,提高了协调配合的能力,使部队整体的战斗力有了明显的提高。”

武警河南总队医院

“四个一”文化盛宴凝神聚魂

获取珍贵的历史资料后,该院政治处加班加点,耗时数月,终于在在建院50周年到来之际加工定制出一套集影像、文字、图片、资料为一体的“四个一”文化盛宴。

一部录像片,把50年的建院发展演绎的淋漓尽致;一本画册,将一路走来的精彩瞬间定格成永恒经典;一本院志,真实记录了成长进步的点点滴滴;一本故事书,将许多淹没在岁月长河中的感人事迹一一呈现。如今,该院已建设发展成为武警部队“一所五中心”,并先后荣获“全国百姓放心示范医院”“全军文化工作先进单位”“全军、武警部队优质服务示范单位”等荣誉称号。

获取珍贵的历史资料后,该院政治处加班加点,耗时数月,终于在在建院50周年到来之际加工定制出一套集影像、文字、图片、资料为一体的“四个一”文化盛宴。

获取珍贵的历史资料后,该院政治处加班加点,耗时数月,终于在在建院50周年到来之际加工定制出一套集影像、文字、图片、资料为一体的“四个一”文化盛宴。

武警广东总队韶关支队紧贴实际提高执勤质量

科技日报讯(焦炎)武警广东总队韶关支队紧贴任务实际,扎实抓好经常性执勤工作,有效提升官兵执勤能力,确保执勤目标绝对安全。

该支队紧紧围绕当前执勤工作面临的严峻形势,在官兵中广泛开展形势任务、战斗精神和执勤法规教育,强化大家居安思危忧患意识,进一步筑牢依法执勤、文明执勤思想防线,并结合哨位实际,深入开展哨位研究和专勤专训。该支队还派出督导组采取网上查与实地查相结合的方式,对执勤工作进行不定期检查,进一步加大对勤务的指导管控力度,确保执勤制度在末端有效落实。

武警广西总队防城港支队制度上从严 管理上较真

科技日报讯(谢勇)近日,武警广西总队防城港支队就干部履职情况进行了认真讲评,对个别工作不思进取、缺乏责任心的干部进行批评,给予实绩突出的干部通报表扬。这是该支队加强干部党性修养、锤炼干部思想作风、加大干部管理力度打出的一记重拳。

该支队制订了《干部管理实施办法》,从加强党性修养、健全选人用人机制、加大教育管理力度、强化各级领导责任入手,明确了二级带一级,一级管一级的职责。通过加大干部管理力度,消除了平庸、懒散、松散等现象,促进了干部队伍整体建设,推动支队全面发展。

武警河南总队开封支队严管车勤人员确保行车安全

科技日报讯(宋红亮 黄志雄)“我的安全我负责,他人安全我有责”“开车一分钟,警惕六十分”……在不久前的一次行车安全大讨论上,武警河南总队开封支队驾驶员们踊跃发言。该支队多措并举,大力加强车勤人员管理,有力保证了行车安全。

据了解,该支队严格落实派车制度和“五位一体”车辆联管责任制,从严格控制“八小时以外”车辆外出,恶劣天气原则上不出车,需出车时坚持选派驾驶技术过硬、思想作风好和责任心强的驾驶员,做到出车有要求、途中有提醒、到达有汇报、归场有讲评,确保车辆运行管理不失控。

武警广东茂名边检站提升官兵医疗保障水平

科技日报讯(姜念强)近日,武警广东茂名边检站新修订了医疗费用管理规定,并正式颁布施行。

据了解,加强官兵医疗保障是2015年该站党委承诺为官兵办的十件实事中的一件。该规定结合单位及官兵的实际情况,对日常看病就医、医疗费用管理及医疗费用报销程序等事项进行了明确规定,为官兵提供了个人年度限额医疗报销、突发重大疾病高比例报销和特殊医疗项目经费补助等强有力的经费保障。施行新修订的医疗费用管理规定体现了该站党委关心关爱官兵、帮助官兵解决看病就医难题的坚定决心,深受官兵好评。

武警广东边防六支队严密开展条令知识考核

科技日报讯(李建航 陆才兴)近日,武警广东边防总队第六支队严密组织机关干部、公勤人员进行条令条例和有关规定知识考核,检验和推进部队正规化建设再上新台阶、新水平。

此次考核是该支队机关“条令学习月”活动的一项重要内容,是增强条令学习效果、提高机关依法指导部队能力的重要举措。通过考试,既检验了前期学习成果,又严格了机关的纪律作风,有效解决了“学习条令头头是道,解决问题蜻蜓点水”,说一套做一套,学用脱节等问题,为全面提高部队正规化建设水平奠定了坚实基础。

致敬!抗战老兵



近日,武警新疆兵团指挥部五支队“铭记历史关爱抗战老兵”活动走进兵团第七师123团,看望慰问92岁的抗战老兵辛金生,并向老人赠送“抗战英雄”牌匾和纪念章,表达对抗战老兵至高无上的尊敬。

刘鸿斌 迟景明摄影报道